

中巴将一道全力追凶，让幕后黑手付出沉重代价

外交部发言人就卡拉奇大学孔子学院班车遭遇恐怖袭击答记者问

新华社北京4月27日电(记者成欣、董雪)就巴基斯坦卡拉奇大学孔子学院班车遭遇恐怖袭击一事，外交部发言人汪文斌27日表示，这是一起蓄意预谋、针对中国公民的自杀式恐怖袭击事件，性质十分恶劣，行径令人发指。中方将同巴方一道全力追凶，让幕后黑手受到正义严惩，付出沉重代价。

汪文斌是在当日例行记者会上回答有关提问时作上述表示的。

“我们再次对两国遇难者表示深切哀悼，对伤者和遇难者家属表示诚挚慰问。”汪文斌说，这是一起蓄意预谋、针对中国公民的自杀式恐怖袭击事件，恐怖分子目标直接指向教师这一人类文明的传承者和文化交流的促进者，性质十分恶劣，行径令人发指。中方对此表示强烈谴责和极大愤慨。

汪文斌说，人民至上，生命至上。中国政府始终高度重视海外中国公民和机构安全。袭击事件发生后，中国外交部和驻巴使馆第一时间启动应急机制，派员赶赴现场处置。中国外交部负责人和驻巴使馆负责人多渠道要求巴方全力做好救治和善后工作，立即彻查此事，缉拿凶手并依法严惩。同时采取更有力量措施，全力保障在巴中国公民和机构安全，绝不让此类事件再次发生。驻巴使馆并提醒中国在巴机构和人员强化安全防范意识，提高安保等级，确保自身安全。国内各有关部门和地方政府迅速行动，分工协作，做好应急处置工作。中国驻卡拉奇总领事昨天前往医院看望了受伤的中方教师，伤者目前已得到妥善救治，正在康复中。

汪文斌说，巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫于4月26日晚到中国驻巴使馆吊唁，强调巴政府正动用所有力量，对事件进行深入调查，将不惜一切代价缉拿凶手，对肇事者严惩不贷。巴政府承诺将全力配合做好善后工作，并采取进一步措施，加强对在巴中国人员、项目和机构的安保工作，绝不允许任何势力破坏巴中友谊。发言人表示，4月26日下午，巴基斯坦卡拉奇大学孔子学院班车在校内遭遇自杀式恐怖袭击。目前已造成3名中方教师遇难，1名中方教师受伤，另有多名巴方人员伤亡。中方对这起重大恐袭事件表示强烈谴责和极大愤慨，对不幸遇难人员表示深切哀悼，对伤者和遇难者家属表示慰问。中国外交部和中国驻巴使馆已于第一时间启动应急机制。外交部部长助理吴江浩紧急致电巴基斯坦驻华大使表达极严重关切，要求巴方立即彻查此事，缉拿凶手并依法予以严惩，同时采取万全措施，全力保障在巴中国公民安全，绝不让此类事件再次发生。中国驻巴使馆、驻卡拉奇总领馆正同巴方一道，全力做好善后处置工作。

汪文斌强调，恐怖主义是全人类公敌。中国人的血不会白流。中方坚定支持巴方反恐努力，将同巴方一道全力追凶，让幕后黑手受到正义严惩、付出沉重代价。“我们也再次提醒在巴中国公民密切关注当地安全形势，严密防范安全风险。”

新华社北京4月27日电外交部发言人27日就卡拉奇大学孔子学院班车遭遇恐怖袭击答记者问。

有记者问：据报道，卡拉奇大学孔子学院班车遭遇自杀式恐怖袭击，请你介绍有关情况和中方采取的应对措施。

发言人说，4月26日下午，巴基斯坦卡拉奇大学孔子学院班车在校内遭遇自杀式恐怖袭击。目前已造成3名中方教师遇难，1名中方教师受伤，另有多名巴方人员伤亡。中方对这起重大恐袭事件表示强烈谴责和极大愤慨，对不幸遇难人员表示深切哀悼，对伤者和遇难者家属表示慰问。中国外交部和中国驻巴使馆已于第一时间启动应急机制。外交部部长助理吴江浩紧急致电巴基斯坦驻华大使表达极严重关切，要求巴方立即彻查此事，缉拿凶手并依法予以严惩，同时采取万全措施，全力保障在巴中国公民安全，绝不让此类事件再次发生。中国驻巴使馆、驻卡拉奇总领馆正同巴方一道，全力做好善后处置工作。

发言人说，巴总理夏巴兹·谢里夫已于26日晚赴中国驻巴使馆吊唁，表示巴政府将对事件进行深入调查，对肇事者严惩不贷，全面加强在巴中国人员、项目和机构的安保工作，绝不允许任何势力破坏巴中友谊。信德省和卡拉奇当地政府有关部门已全面展开调查与缉凶工作。

发言人表示，中国外交部和中国驻巴使馆将继续敦促巴基斯坦相关部门做好善后和受伤人员救治工作，坚决打击涉案恐怖组织。中国人的血不能白流，此次事件的幕后黑手必将付出代价。

外交部回应美国务卿涉台言论：

背信弃义将给美方带来难以承受的后果

新华社北京4月27日电(记者董雪、成欣)针对美国国务卿布林肯日前有关涉台言论，外交部发言人汪文斌27日表示，中方正告美方，不要低估14亿中国人捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。背信弃义不仅会把台湾推向危险的境地，也将给美方带来难以承受的后果。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，美国国务卿布林肯26日在国会听证

会称，美政府决心确保台湾拥有一切必要手段抵御中国大陆任何潜在侵略行为，将重点支持台加强不对称威慑能力。发言人对此有何评论？

“我们对布林肯国务卿的表态表示强烈不满和坚决反对。”汪文斌强调指出，1979年中美建交以来，包括本届政府在内的历届美国政府都明确表示奉行一个中国政策。中美建交公报和“八·一七”公报明确指出：“美利坚合众国承认中华人民共和国政府是中国的唯一合法政府，并承认中国的立场，即只有一个中国，台湾是中国的一部分。”中美“上海公报”也指出，美国认识到，在台湾海峡两边的所有中国人都认为只有一个中国，台湾是中国的一部分。美国政府对这一立场不提出异议。

“既然台湾是中国的一部分，又何来大陆‘侵略’台湾一说？”汪文斌说。

汪文斌说，美国领导人多次表示不支持“台独”，同时美方又持续对台出售武器、开展对台官方交往，向“台独”分裂势力发出错误信号。“我们正告美方，两岸统一的历史大势无法阻挡，一个中国原则才是维护台海和平稳定的定海神针。美方不要低估14亿中国人捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。背信弃义不仅会把台湾推向危险的境地，也将给美方带来难以承受的后果。”

联合国大会就安理会否决票通过相关决议

新华社联合国4月26日电(记者尚晓谦)联合国大会26日通过一项决议，规定安理会常任理事国投否决票后，联大将自动召开正式会议进行辩论。

这项不经表决通过的决议规定，联大主席应在安理会一个或多个常任理事国投出否决票后10个工作日内召开联大正式会议，就投否决票所涉问题进行辩论，除非联大就同一问题举行紧急特别会议。

决议决定，作为特殊安排，已投否决票的安理会常任理事国将在相关联大会议上优先发言。

根据《联合国宪章》，安理会5个常任理事国在非程序事项表决时可以行使否决权，而非程序事项决议需要5个常任理事国均不否决方可通过。

昂山素季再被缅甸法院

依据反贪法增5年刑期

新华社仰光4月27日电(记者张东强)缅甸国家管理委员会发言人佐敏吞27日向媒体证实，昂山素季当天被缅甸法院依据反贪法判处5年监禁。加上此前已被判处的6年刑期，昂山素季的刑期增加到11年。

佐敏吞说，本次昂山素季是因犯有从仰光省前首席部长漂敏登处收取黄金和美元的罪行而被判刑。

2021年2月1日，缅甸总统温敏、国务资政昂山素季及全国民主联盟(民盟)部分高级官员被缅甸军方扣押。同年12月6日，昂山素季被以煽动他人危害国家安全等罪名判处4年监禁，但当天缅甸国家管理委员会主席敏昂莱宣布赦免昂山素季2年刑期。

今年1月，昂山素季再被缅甸法院判处4年监禁，包括因违反自然灾害管理法被判2年监禁、因违反进出口法和通讯法被判2年监禁。

2015年11月缅甸举行全国大选，由昂山素季领导的民盟赢得议会绝对多数席位，并于2016年4月开始执政，该届政府按正常任期应于2021年3月结束执政。

中白两国签署新闻交流合作协议

俄罗斯给保加利亚和波兰“停气”



这是四月二十七日在保加利亚首都索非亚拍摄的保加利亚天然气公共供应商公司大楼。新华社记者林浩摄

新华社莫斯科4月27日电(记者李奥)俄罗斯天然气工业股份公司27日发表声明，宣布自当日起暂停向保加利亚和波兰供应天然气。

声明说，截至26日，该公司未收到保加利亚及波兰两国的天然气公司用户布支付的4月份天然气货款。俄总统普京3月31日签署与“不友好”国家和地区以卢布进行天然气贸易结算的总统令，新规4月1日起生效，俄方已及时将这一决定告知合同方。

声明说，俄方决定自27日起暂停向以上2家公司供应天然气，直至其依据相关程

序完成支付。

声明说，保加利亚和波兰是俄天然气供应过境国，若其在未经允许的情况下抽取为第三方国家供应的过境天然气，俄方将相应减少过境天然气供应量。

欧盟委员会主席冯德莱恩27日发表声明，谴责俄罗斯天然气工业股份公司单方面停止向欧洲客户提供天然气。她表示，欧盟正在研究制定协调一致的应对措施，努力确保替代气源和能源安全。

保加利亚总理佩特科夫同日表示，保政

府已对俄断供天然气有所准备，对消费者的天然气供应不会减少。保政府正持续推动与希腊的天然气管道连接，并将通过进口液化天然气以实现能源供应多元化。

波兰总统杜达当天表示，将对违反天然气供应协议的俄方公司采取适当的法律措施。波兰总理莫拉维茨基同时说，波兰已对这一局面做好准备，连接波兰和挪威的波罗的海天然气管道将在未来三个月内建成，并有望从十月起送气。

(参与记者：任珂、林浩、陈琛、张章)

世行：俄乌冲突对食品能源等大宗商品价格冲击巨大

新华社华盛顿4月26日电(记者熊茂伶)世界银行26日发布报告说，俄乌冲突对大宗商品市场造成了“重大冲击”，改变了全球贸易、生产和消费模式，将使价格在2024年底前都保持在“历史高位”。

世行当天发布的最新一期《大宗商品市场展望》报告显示，能源价格2022年将上涨50.5%，价格压力将在2023年和2024年逐

步缓解。报告预计2022年布伦特原油期货平均价格将达到每桶100美元，这是自2013年以来的最高水平，比2021年上涨42%。

报告显示，包括农产品和金属在内的非能源价格预计2022年上涨19.2%，价格压力也将将在数年后缓解。今年小麦价格预计上涨42.7%，金属和矿物价格上涨15.8%。

整体而言，报告预计大宗商品价格将维

持在远高于最近五年平均值的水平。报告还指出，如果俄乌冲突持续时间更长，或者俄罗斯受到更多制裁，大宗商品价格可能比目前预计的更高。

世行负责公平增长、金融和机构事务的副行长因德米特·吉尔表示，食品、燃料和化肥贸易限制措施的激增加剧了大宗商品价格冲击，市场对滞胀的担忧正在上升。

日方推进核污染水排海，极不负责任！

一国私事，而是关系包括日本国民在内的多国民众切身利益和全球海洋生态环境的大事。日本政府做出排核污染水入海决定一年多来，环太平洋各国及日本国内民众质疑和反对的声音从未停止。中国、韩国、俄罗斯以及一些太平洋岛国都对日方决定表达关切。从菲律宾到肯尼亚，多位学者指出，日本擅自做出排核污染水入海的决定，未与邻国充分协商，这一决定是“鲁莽”的。日本国内多个民间组织约18万人联署要求日本政府放弃排核污染水入海计划。

面对国际社会合理关切和国内反对民意，日方本应三思而后行，就排核污染水入海问题与相关国家和地区慎重协商，正视国内反对民意，就排海方案正当性、核污染水数据可靠性、净化装置有效性、环境影响不确定性等问题做出令人信服的解释，以公开、透明、科学、安全的方式处置核污染水。然而，日方对国内外反对呼声置若罔闻，至今未就相关

问题给予充分、可信解释。在国际原子能机构技术工作组考察评估工作仍未结束的情况下，日方执意准备将核污染水一排了之。事实如镜，照出日方以邻为壑、格局狭隘！

实际上，处理福岛第一核电站核污染水的办法不少，仅日本政府内部就提出过5种处理方案。有日本环保团体日前公开指出，新建类似储油罐的大型储水罐以及用水泥和沙子将核污染水固态化处理后再保存，都是非常可行且已有实际应用的办法。日本政府和企业之所以执迷于推进核污染水排海，是因为在其看来，这种办法“耗时最短，花费最少”。做出错误决定后，日方不能正视问题、从善如流，反而极力找借口粉饰过错、误导公众，投入的公关费达到数百亿日元之巨。行动如镜，照出日方毫无公义、极端自私！

日方一再向国际社会宣扬其能够保证准备排放入海的核污染水的所谓“安全性”。但福岛核事故发生以来，日本政府和东电公

司的信誉记录劣迹斑斑。福岛核事故初期，日本政府一度宣称“事故影响有限”“善后进展顺利”，事实却大相径庭。东电公司在事故初期就知道堆芯熔毁，却试图隐瞒真相。在事故后相当长一段时间内，日方对福岛核泄漏问题要么讳莫如深，要么闪烁其词，对日本国内外的担忧始终没有给出一个让人安心的答复。受核泄漏影响，为数不少的日本青少年不幸罹患癌症，被迫面对残酷的手

术等治疗，甚至不得不为此中断学业、放弃工作，今后还要担心癌症复发以及结婚生子受到影响。现实如镜，照出日方搪塞公众、毫无诚信！

日方应认真回应国际社会合理关切，撤销将核污染水排海的错误决定，停止推进排海的准备工作，切实履行应尽的国际义务。正视问题，诚恳纠错，打开格局，才是日方挽救自身声誉的正确之道。

(记者韩冰)
新华社北京4月27日电

新华国际时评

据日本媒体报道，日本东电公司日前开始相关施工，为明年春将福岛第一核电站核污染水排入太平洋做准备。自日本政府去年4月13日正式决定将核污染水排放入海以来，日本政府和东电公司出于一己私利，罔顾国内外强烈反对，一意孤行推进核污染水排海，执迷不悟，极不负责任！

2011年发生的福岛核事故是迄今全球发生的最严重核事故之一，造成大量放射性物质泄漏，对海洋环境、食品安全和人类健康产生了深远影响。日本政府准备排入太平洋的核污染水接触过福岛第一核电站堆芯熔毁的核燃料，含有的放射性物质极其复杂，对海洋生态环境、食品安全和人类健康的潜在危害不容忽视。正因如此，将核污染水排放入海不是日本